

Discursos de Sánchez Guerra en Sevilla

LA UNIÓN BASE DE LA DISCIPLINA

Poco después de las tres de la tarde del sábado el señor Sánchez Guerra recibió como ministro a la guarnición en plano y a todos los jefes y oficiales que de otras han venido para asistir a las fiestas.

Este acto reglamentario de presentar sus respetos al ministro de la Guerra en corporación, había sido desterrado por los ministros militares.

El capitán general infante don Carlos en nombre de todos, pronunció unas palabras de salutación, diciendo que se complacía en hacerle presente que la guarnición sevillana había dado siempre muestras de gran disciplina y adhesión al trono.

Acto seguido, el presidente del Consejo hizo uso de la palabra, pronunciando el siguiente discurso:

Me complace recibir a la brillantísima guarnición de Sevilla, representación del Ejército, proporcionándome ello una de las mayores satisfacciones que pueda aspirar un hombre civil que llega a ocupar la cartera de Guerra.

Tengo para el Ejército mis más fervorosos entusiasmos; me usen aparte de otros lazos espirituales. En la familia y ello explica mi grand, mi profunda adhesión.

No he tenido la fortuna de que mis hijos hayan sentido la vocación militar, pero, no obstante, en horas tristes para la Patria, alguno de mis hijos se alistó voluntariamente en las filas del Ejército y recientemente, el más pequeño, voluntariamente también marchó a África, a raíz de la ocurrencia de los sucesos de Julio del año pasado, e inspirándose en altos deberes patrióticos, vertió felizmente su sangre por la Patria.

Puedo honrarme y aún en vano decirme haber dado pruebas de mi amor al Ejército.

En los aciagos días que vivimos el día 1898, cuando la injusticia hacia en la labor del Ejército, juzgando apasionadamente los hechos, haciéndole responsable del desastre, del que en realidad sus cuentas era responsable la nación entera, la señora viuda del heroico general Vara del Rey pidió mi ayuda, y mi voz se alzó en el Parlamento para deshacer equívocos y viciar injusticias, fundiendo, como era justo, a la gran familia militar.

Nadie puede imaginarse las dificultades de aquellos momentos ni tampoco los disgustos y amarguras que me acrecentó mi actuación.

Kra yo entonces político novel y tuve que luchar con todos los hombres de la izquierda que bullían en el Parlamento y cuyos nombres no quiero recordar.

Desde que me encargué hace meses de la cartera de Guerra, he aprendido a admirar una virtud vuestra, que no conocía, y es la labor silenciosa de vuestra unión al pueblo.

Porque no hay que olvidar que pararon ya aquellos tiempos, en los que el Ejército parecía algo aparte de la nación.

Hoy es la nación misma y, por serio, necesita del cariño, de la confianza y de la adhesión del pueblo.

May días, en que los Ejércitos arrostran gallardamente la muerte, y en esos instantes, la nación asiste al Ejército y le respalda.

Pero esto no basta. Es necesaria la unión dentro del Ejército, porque la unión es base de esa virtud tan necesaria que se llama disciplina.

No os pido esa unión, os la recuerdo solamente, que demandarola sería agotivo.

Yo estoy seguro de que en vuestros pechos acentúan los mismos pensamientos, idénticos sentires que en el mío, como dictados por un mismo corazón.

Tengo la evidencia de que cuando la circunstancia me obligue a dejar la cartera de Guerra, todos los que han servido conmigo ayu y en colaboración a las obras emprendidas, habrán de recordar con gusto mi paso por aquel puesto, en servicio del cual, del Ejército y de la Patria, puse toda mi buena voluntad.

Abrijo la seguridad de que todos los

Fiestas a Santa Teresa

Ayer mañana se celebró en la Iglesia de San Cayetano la fiesta solemne en honor de la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

El templo se hallaba completamente lleno.

Predicó un documentado sermón glorificando la vida de la Santa el P. Carmelita Luis M. Llop.

En el altar mayor se hallaba nuestro Prelado, acompañado de los canónigos Sres. Orellana y Ruiz Calero y su capellán Sr. Moran.

Al terminar la Santa Misa S. I. dió la bendición a los fieles.

Presidió el acto el ministro de Instrucción Pública, gobernador civil señor Grande, alcalde señor Barrios Rejano, Director de primera enseñanza señor Enrique Barrios, Provisor de la Diócesis señor García Gómez y el Ayuntamiento bajo masas, figurando los concejales señores Lama Pérez, Suárez Varela Ruiz Martín, Cuadro Cuesta y Blanco Cantarero, y secretario don José Carretero.

Asistió una comisión del Cuerpo de Intendencia, del que es patrona.

La procesión de la tarde hubo de suspenderse a causa de la lluvia.

subordinados de ahora, que tanto me han auxiliado en mis tareas al frente de la cartera de Guerra, serán mañana mis amigos, y entonces podré decir que he aumentado el caudal de mis amistades, entre las que me permite contar por adelantado con la de la guarnición de Sevilla

Instrucción Pública

El alcalde de Montoro comunica que el maestro interino don Rafael Pando Barrera, no ha tomado posesión de su destino.

Se ha posesionado de su cargo la maestra de Aguilar doña Enriqueta Gómez Daguesa, de Luque; D. Manuel Melado Carrilero, de Fernán Núñez; doña María Dolores Arroyo Serrano, de Montilla; doña Dolores Lozano González y don Benito Garrido Palacios, de Villafraña.

Ha cesado doña María Dolores Arroyo González, en una escuela de Montilla.

Don Vicente Gamero Llorente, residente en Belalcázar ha sido nombrado para Torrejoncillo del Rey (Cuenca).

Se nombra a doña Dolores Carrasco Enriquez, inspectora interina de orden y clase de la Sección maternal de la escuela de Córdoba que dirige doña Lucía Centeno.

MILITARES

El teniente de caballería don José Burgos, se despide para Madrid.

Ha llegado el teniente de artillería don Juan Ruiz Rodríguez, de Santa Cruz de Tenerife.

Marchan a Toledo los alumnos don Julio Hernando y don Agustín Rubio San Juan.

Se ha dispuesto que los individuos que estén con permiso pertenecientes a fuerzas expedicionarias, se incorporen a sus planas mayores al terminar aquel.

Todos los jefes y oficiales que estén en la península, se incorporarán a sus cuerpos de África con toda urgencia.

Se ha encargado de la Yeguada Militar el comandante don Joaquín de Seusa Sevilla.

El ejemplo de Comillas

¿Para qué fué a Cádiz el ilustre y bondadoso Montejó?

El mismo me lo ha dicho:—Voy para asociarme en nombre del Gobierno a uno de los actos de mayor justicia que podrían realizarse en España: a inaugurar el monumento erigido en aquella capital en homenaje al señor marqués de Comillas.

Es cierta, en un concurso de españoles virtuosos, de españoles sabios, de españoles generosos, de españoles patriotas; en un certamen al que concurrirían los hombres que sintiesen más intensa y cristianamente las preocupaciones y las inquietudes de nuestros días y el ansia de minorarlas, cuando no les fuera posible calmarlas y suplirlas, en ese certamen, sería muy difícil, con sólo que se tuviera noción de la justicia, que el marqués de Comillas no obtuviera *nemine discrepante* el premio de honor.

No he tenido yo todavía el de cruzar con este gran caballero la palabra ni el saludo; pero era yo muy joven, casi un niño, cuando por vez primera oí hablar de él a otro gran caballero, recientemente perdido para la Religión y para la Patria, el marqués de Cerralbo (q. e. p. d.); y lo hizo en tales términos que, desde entonces, no he podido comprender cómo el de Comillas no era el hombre más popular, más verdaderamente popular de España.

Porque si para merecer la popularidad es necesario tener gran entendimiento, tener un alma privilegiada, tener una corazón siempre abierto para el bien y ser rico a la manera evangélica, esto es, procediendo como administradores del caudal de los pobres, dándole a éstos acrecentado y mejorado en toda suerte de obras de caridad, de beneficencia y de cultura; todo eso, en grado sumo, lo posee el marqués de Comillas.

Lo que ocurre es que éste por tantos conceptos ilustre prócer, pasa la vida, como verdadero cristiano, negándose a sí mismo, ocultando sus buenas y óptimas obras, imponiendo, si su bondad se resuelve a imponer algo, el silencio respecto de ellas a las personas que tienen que conocerlas y que, para ejemplo y edificación de todos; crearían cumplir un deber pregandolas.

No lo hacen, pero ello no basta para que permanezcan ocultas las obras cristianas, y patrióticas, y sociales del marqués de Comillas; y es que, aunque abnegadamente se lo propongan, los bienhechores no pueden pasar de incógnito por el mundo.

Bien hayan los que merecen que se les erijan estatuas en la tierra; pero son mil veces más dichosos si merecen una corona en el Cielo!

THADERIN.

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C.ª, S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdeville.

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y céntrico de la población, reformado recientemente con arreglo al más delicado gusto moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.—CÓRDOBA

Soda americana fabricada de jugo de frutas concentradas.

Zapaparrilla legítima de Honduras.

Cerveza helada, Extenso surtido en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pasas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Bilares: Situados en el principal del edificio, con magníficas mesas de prestación.

El ministro de Instrucción pública en Córdoba

DE LA NOCHE DEL SÁBADO

La circunstancia de celebrarse este acto la noche del sábado, es causa de que esta información aparezca a las 48 horas de verificada, lo concuerde que publicaremos detalladamente toda la información de esa noche.

De ahí que aparezca más extractada esta parte de la información y no reproduzamos a la letra los discursos pronunciados.

Al terminar la recepción solemne y lucidísima, en la que figuraba a la cabeza nuestro Prelado, los concurrentes que habían de asistir al banquete se dispusieron a ello, y a las nueve se encontraban en el Círculo de la Amistad.

En el Ayuntamiento fué recibido y despedido el Prelado por el concejal señor Tienda, y a los acordes de la Marcha de Infantes.

EL BANQUETE

Asistieron unos docientos comensales. La comida fué excelentemente servida por la casa Hijos de Miguel Gómez.

Presidió el acto un retrato del Rey, sobre cuyo marco estaba la bandera nacional.

El amplio salón de actos estaba decorado con mucho gusto.

Presidió el ministro, que tenía a su derecha a don Manuel Enriquez, al secretario del Círculo señor Márquez, alcalde, Presidente de la Audiencia, Director del Instituto, inspectora de primera enseñanza, Directora de la Normal, inspector jefe de primera enseñanza, por el Consejo Provincial de Fomento el señor Rieja, Presidente del Círculo Liberal, por la Cámara Agrícola el señor Ullastres, y el vicepresidente de la Comisión provincial señor Morillo Torrico.

A la izquierda estaban los señores gobernador civil, militar, presidente de la Diputación, diputado señor Sotomayor, fiscal de S. M., Juez de Instrucción, Director de la Escuela de Veterinaria, Delegado regio de primera enseñanza, Director de la Escuela de Artes y Oficios, inspector jefe de primera enseñanza de Málaga, Presidentes de la Cámara Urbana, de la Cámara de Comercio y del Círculo Conservador y director interino de la Escuela Normal señor Ruiz Martín.

Los comensales eran 200 y en ellos estaban representados todos los principales elementos de la ciudad.

Amenizó la comida el Centro Filarmónico.

El ministro felicitó a su director y ofreció conceder una subvención a dicho centro.

La excelente banda del regimiento de la Reina interpretó escogidas piezas.

Al desearse el champagne se levantó a hablar el Sr. Enriquez.

En párrafos tan elocuentes como rotundos elevó su canto al ministro de Instrucción pública y dijo que cuanto él ha hecho por Córdoba no se debe a los méritos del orador sino a la bondad del ministro que siempre le acogió cariñosamente, alentando para que trabajara por el distrito que representaba en Cortes y por entender que así debía hacerlo como homenaje de respeto a su jefe el Sr. Sánchez-Guerra.

Además el Sr. Montejó mira con cariño las cosas de Córdoba como andaluz que es, pues nació en Bieza y por que fué su amigo entrañable el insigne catedrático y jurisconsulto don Rafael Conde y Luque.

El Sr. Enriquez que se ha expresado en tonos de singular modestia expone con breves pinceladas que son un acierto la labor del Sr. Montejó, en lo que respecta a Escuelas de Artes y Oficios, escuelas de comercio, creación de becas y cursos complementarios.

Los últimos párrafos saturados de poesía fueron subrayados con entusiastas aplausos.

El Sr. Montejó se levantó diciendo que carecía de dotes oratorias y entonó un precioso canto a la ciudad y a los ojos negros de la mujer cordobesa. Fué una delicada filigrana este exordio.

DE LA NOCHE DEL SÁBADO

Después habló de la agradable impresión de su visita a Córdoba. Agradeció los homenajes que se le habían tributado, elogió la restauración que ha hecho de San Jerónimo la Marquesa del Mérito y ofreció que se ocupará de que se intensifiquen las excavaciones de Medina Azahara.

Expuso su opinión sobre la enseñanza actual, dedicando preferencia a la primaria.

Se lamentó de la falta de locales para escuelas, y dijo que era necesario pedir al país un presupuesto extraordinario de dos mil millones de pesetas para dedicárselas solo a enseñanza.

Tampoco llenan su misión las Escuelas Normales.

Se lamentó de otras deficiencias en la enseñanza, que indicó someramente y se detuvo singularmente en explicar los cursos complementarios creados por él y que constituyen un verdadero acierto.

Terminó exponiendo sus deseos de reformar la segunda enseñanza, la necesidad de que en Córdoba renazcan la industria de cueros y la oifebrería, que tan gran renombre tuvieron en la antigüedad, y concluyó dedicando un sentido recuerdo a don Rafael Conde y Luque y un elogio a la mujer cordobesa.

Fué ovacionado y después felicísimo por todos los concurrentes.

El señor Torres de la Barrera impresionó al magisterio una placa.

LA ESCUELA DE COMERCIO

El Presidente de la Cámara de Comercio señor Rodríguez Manso ha conferenciado con el señor Montejó, interesándose por la creación en Córdoba de una Escuela de Comercio, a cuya fundación contribuirá la Cámara con lo que antes gastaba en estudios mercantiles.

Sobre este asunto conferenció el señor Rodríguez Manso con el ministro anteanoche y ayer.

ESTUDIOS HISPANO ARABES

El señor Gastejón ha sido presentado al ministro por el señor Enriquez, y le expuso el proyecto de creación en Córdoba de un centro de estudios hispano africanos.

El señor Enriquez apoyó con entusiasmo esta idea, de la cual tiene hablado ya con el señor Sánchez Guerra.

LA LAPIDA A CONDE Y LUQUE

A las once y media llegó a la plaza de las Bulas el ministro para descubrir la lápida colocada en la casa número 2, que es en la que nació el ilustre cordobés don Rafael Conde y Luque.

El gentío que se agolpaba a los balcones y calles era numerosísimo.

En el patio se hallaban las autoridades, tanto civiles como militares, y comisiones de los centros docentes, cuyos nombres no publicamos para no hacer interminable esta información, y puesto que en casi todas las visitas del ministro figuran.

El Secretario del Ayuntamiento Sr. Carretero, leyó el acuerdo capitular sobre el homenaje y enseguida el Sr. Montejó descubrió la lápida, la cual tiene la inscripción siguiente:

«En esta casa nació don Rafael Conde y Luque, Rector que fué de la Universidad del Reino y eminente maestro de Ciencias de Derecho. 1835-1922. Homenaje del Ayuntamiento.»

Se hallaban presentes los sobrinos don Rafael Conde Jiménez y don Rafael Cruz Conde.

Como detalle citaremos que el portero mayor del ministerio Gregorio Nicolás, que viene con el ministro, estuvo 20 años de ordenanza con nuestro paisano y el acto le emocionó tanto que hizo que las lágrimas aparecieran en sus mejillas.

El alcalde señor Barrios dedicó breves y sencillas frases al eminente cordobés, recordando que Córdoba dió héroes en diferentes ramos del saber, como Séneca, Pérez Oliva, Rey Heredia, Amador de los Ríos y Conde Luque entre otros.

El Ayuntamiento, al celebrar este acto sencillo de colocar una lápida don

CULTOS

Santo de mañana.—San Alejandro. Jubileo Circular.—Mañana en Santa Ana, por D. Manuel Enríquez.

San Agustín.—Continúa el mes del Rosario a las seis de la tarde, con manifestos y cánticos. Costea los cultos de mañana el marqués de Villarreal de Rurullena.

Santa Cruz.—Mañana a las cinco y cuarto de la tarde réptimo día de solemne novena a la milagrosa imagen de Nuestra Señora del Refugio, se expondrá a S. D. M., rezo de la estación y Santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, c. plar, reserva y mortete.

Real Iglesia de San Pablo.—Mañana, a las seis y media de la tarde, cuarto día de solemne triduo en honor de la Santa Virgen del Pilar, con exposición de S. D. M., estación mayor, Santo Rosario, lectura del triduo y reserva, terminándose con el canto de la Salve.

Jesús Crucificado.—Novena a Nuestra Señora del Perjúo no Socorro, a las seis de la tarde con manifiesto, escogidos cánticos y predicará el M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara. La novena es del 12 al 24.

El domingo 22 a las once fiesta en la que predicará D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, Prefará una homonita.

San Hipólito.—Mañana segundo día de solemne septenario que las M. dres Crisianas dedican a la Santísima Virgen de los Dolores para alcanzar por mediación de la Madre Dolorosa el triunfo de nuestro ejército en África y fortaleza para tantas madres que en los presentes momentos sufren y lloran.

A las ocho y media de exposición. A las 5'30 de la tarde los ejercicios del septenario con manifiesto, cánticos y sermón por el R. Padre Javier Alcala S. J.

San Pedro Alcántara.—El día 18 primer día de novena al titular, a las seis de la tarde, con manifiesto y cánticos.

Esclavas del Sagrado Corazón.—Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola para señoras, en la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Darás principio el día 4 de Noviembre a las seis de la tarde, y terminarán el día 11 con la misa y comunión general.

Los dirigirá el R. P. Rafael M.ª Córdoba de la Compañía de Jesús, Superior de esta residencia.

Las señoras que deseen formar parte de esta tarde, tendrán la bondad de avisarlo con anticipación a la Madre Superiora.

Este diario se publica con censura del Sr. Director

de hace noventa años nació Conde y Luque, no hace nada más que tener un recuerdo para quien supo ser maestro del saber.

El ministro dedicó unas palabras al maestro amigo, por el que sintió gran cariño, y que deja una obra magnífica que terminaba 24 horas antes de llegar a su muerte.

La banda municipal interpretó varias composiciones municipales y terminó el acto.

EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

El ministro acompañado de los señores gobernador, alcalde, Enriquez y Conde Jiménez, continuó su visita a los centros docentes.

Empezó por la Escuela de Artes y Oficios, donde le esperaba todo el profesorado.

Recorrió las distintas clases, quedando complacido.

Sin perjuicio de verlo todo—dijo el señor Montejó—quiero que cuanto antes me manden los datos necesarios para la creación de un taller de cueros y oifebrería.

Es necesario que el ensayo no resulte un fracaso, sino que responda a la realidad. Tendré que establecer otra en Sevilla, pero diferente, pues la de Córdoba responderá a su tradición artística.

EN EL ASILO MADRE DE DIOS

El ministro mostró sus deseos de visitar el Asilo de Madre de Dios, allí próximo.

Fué recibido por la Superiora sor Margarita Coma, recorriendo todas las dependencias, así como la huerta.

Megó el establecimiento benéfico municipal, y el gobernador civil dirigiéndose al alcalde, dijo:

Si algunas culpas tiene el Ayuntamiento, esta casa las redime.

El señor Montejó entregó 100 pesetas para una comida extraordinaria a los asilados, y el alcalde dispuso que el domingo se les dé otra como recuerdo de la estancia del ministro.

EN LA ESCUELA DE VETERINARIA

Después visitó la Escuela de Veterinaria, donde fué recibido por el director señor Bailido y claustro de profesores.

La visita fué muy detenida, informándose el señor Montejó de las necesidades de la misma, sobre todo la falta



F. Guijo BENTISTA Calle Condado sin número

Telégrafo y Teléfono

De nuestro correspondiente en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco

Hispánico Americano.

Francés cambio medio . . . 49'45

etorre. 49'35

Libras cambio medio. . . . 29'86

etorre. 29'66

Dólares 6'53

Coronas austríacas. 6'82

Marcos 6'30

Interior 4 por 100 al contado . 70'90

Exterior 4 por 100 85'09

Amortizable 4 por 100 80'02

5 por 100 (1922) 80'00

Cédulas 4 por 100 del Banco

Hipotecario de España 80'00

Cédulas 5 por 100 del Banco

Hipotecario de España 80'00

Acciones del Banco de España 570'00

del Banco Hispano

Americano. 80'00

preferente azucarera. 00'00

del Banco Español

del Río de la Plata 219'00

[Vene: si tenía ganch], comprar

los medijos de lana en EL METRO,

que son las mejores y más baratas.

POLITICA

EN PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia

nos ha dicho que carecía de noticias.

Lo único que podía decirnos es que

las fiestas de ayer en Sevilla se deslu-

cieron por la lluvia y que la Reina leyó

el acto unas cuartillas y que habló

al alcalde.

No dijo más de esto sobre lo que he-

mos enviado hoy ampulosa informa-

ción telefónica.

DE ESTADO

En el ministerio de Estado nos han

manifestado que las autoridades france-

sas nos han dado todo género de expli-

caciones por la detención del cónsul de

España en Uxès.

INSTITUTO

En el ministerio del Trabajo se ha

verificado la inauguración del Instituto

de Industria y Comercio, recientemente

creado.

El ministro señor Calderón dió posesión

al director señor Prado Palacios.

Este ofreció por todos los medios

conseguir los fines propuestos con su

creación.

LOS FARMACEUTICOS

En cuanto al asunto de la jornada de

los farmacéuticos, Calderón nos dijo

que él no se había inmiscuido en cosa

alguna.

Se había entablado un recurso con-

tencioso contra una real orden y el Tri-

bunal Supremo ha fallado suspendiendo

los efectos de la real orden hasta que se

publique la sentencia.

LOS MADEREROS

Negó el ministro que hubieran celebra-

do conferencias con los madereros

en la Huerta.

ROMANONES

El conde de Romanones hablando de

Hay también en el altar profusión de

objetos religiosos.

Justo el altar hay colgaderas de tor-

celos de rejilla galvanizada de oro. Así

también en la tribuna regia, que tiene

brasilatrada de plata.

El regimiento de Infantería de Seria

ha destacado para el altar su escuadra

de gastadores y su banda de música.

Esta tribuna honora a las personas

que las tienen.

Se ha levantado un arco central con

las armas de Aragón y Castilla.

Hay tribunas muy artísticas.

En las azoteas y balcones el gentío

es inmenso.

El golpe de vista maravilloso.

La bandera que Sevilla regala a los

regulares, que es una verdadera obra

de arte, está colocada en un soporte de

plata.

Llegan en automóvil el capitán gene-

ral don Carlos, con la infanta doña

María Luisa, duquesa de Guisa y

sus hijas.

Las tropas tributan los honores co-

respondientes.

Llegan el subsecretario de Guerra ge-

neral Barrera y general Sanjurjo.

A las 10 15 se hacen los honores a la

Reina D.^a Victoria, que llega con su

séquito, luciendo las insignias de la

Cruz Roja y las de la gran Cruz de Be-

neficencia. En el coche de la Reina va

la duquesa de San Carlos.

En otros coches llega el Presidente

del Consejo de ministros, con uniforme

y cruz de Carlos III.

Las cornetas tocan un punto de aten-

ción general y marcha y aparece el Rey

visitando un uniforme de capitán general.

Le acompaña su cuartel militar.

Las bandas de música militares y de

marina tocan la marcha real y las cor-

netas, trompetas, clarines y tambores,

tocan marcha.

Las tropas presentan las armas.

Entran en la plaza los regulares y al

frente de ellos el teniente coronel Gon-

zález Carrasco.

Van los jefes y oficiales peninsulares

y moros.

Forma con los regulares el Infante

Don Felipe.

Pasa la ruba de regulares, luego el

tabor de infantería, después el escua-

dron.

Los regulares han llegado después

de la misa. El acto de alzar ha sido

emocionantísimo, rindiendo armas las

tropas, haciendo la rodilla en tierra los

soberanos y dando al aire las músicas

el majestuoso himno nacional.

Se efectúa la ceremonia de la bendi-

ción de la bandera.

Junto a ella están la Reina y perso-

nas reales, Sánchez Guerra y el subse-

cretario de Guerra.

El alcalde pronuncia un discurso en-

tusiasta, diciendo que siente orgullo

Sevilla al ofrecer a los bravos regulares

esta bandera que supieron ganar en el

campo de batalla.

La Reina Doña Victoria leyó unas

cuartillas que dicen: Intensamente em-

ocionada con la emoción intensa del

momento solemne paso a vuestras ma-

nos esta enseña en la que veo simbóli-

zadas las glorias que para España su-

pietiste conquistar en el campo de bata-

lla, derramando heroicamente vuestra

sangre. Esa está en las franjas rojas. La

franja gualda es el oro de vuestros co-

razones, de vuestro amor a España.

Ojalá sea esta bandera el heraldo de

la civilización y de la fraternidad en la

convivencia, ojalá que esta bandera

que os dan con espíritu unas mujeres

por el triunfo de España, sea como el

sol de Sevilla, que os ilumine en el

triunfo y que tenga el perfume de las

flores de Andalucía, que siempre el ca-

mino por donde pavez.

Sea vuestra marcha bajo la bandera

de la patria una página más gloriosa en

la historia de España.

Y si fuera preciso ofrendar por ella

vuestra sangre y vuestra vida, como

ofrendais el esfuerzo cotidiano por esa

bandera que nace hoy a la vida y que

os encadena con cadenas de gloria.

Al terminar la lectura de las cuartil-

las se dieron vivas a Sevilla, a España

y al Rey.

La Reina, que era la madrina, entre-

gó al teniente coronel González Car-

rasco la bandera y este al teniente

abanderado.

González Carrasco, con la bandera

en la mano, dijo a la Reina que los

regulares de Larache sabrían correspon-

der el honor que se les hacía, jurando

y sellado el juramento con su propia

vida.

El general Barrera elogió a las fuer-

zas regulares que tuvo bajo su mando

luchando en Beniaros y añadió que en

este momento emocionante podía ase-

gurar que los regulares se sacrificarán

siempre por amor a España.

Curación de las Hernias

Interesa saber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. T. Torrent, estará en Córdoba, en el hotel España y Francia únicamente el lunes 23 del presente mes y recibirá todos los señores herniados que quieran consultar con sus notables aparatos y una curación pronta de sus hernias. Estas aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen daño, moldeándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos absolutamente todos aquellos señores de todas las edades, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo prueban, infinidad de empujones médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere salvar salud, tiempo y dinero no debe nunca más comprar bragueros ni vendajes de clase antigua, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado. Anida siempre a las 10 de la mañana en el hotel España y Francia en Córdoba y en el hotel de España y Francia en Madrid.

NOTAS: En Sevilla el día 21 en el hotel Royal.—En Huelva el día 22 en el hotel Madrid.—En Cádiz el día 23 en el hotel La Solís.—Y en Málaga el día 25 en el hotel La Alhambra, donde así mismo podrán visitarse todas aquellas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 18. CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjuicios equivocados debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros nombres de nombres parecidos e iguales al de esta concepción y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente trata con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Elogio la fidelidad de los regulares de Larache.

Por el Rey que ha tomado con su presencia este homenaje, por la Reina que se ha dignado entregar la bandera por Sevilla de quien hace justos elogios, se congratula de este acto.

Encomia la fidelidad de Sevilla y elogia a la mujer sevillana llena de encantos y siempre inspirada por el patriotismo.

Elogia a la guarnición de Sevilla y dice que los regulares se han visto recompensados de sus esfuerzos con el acto de esta mañana.

Los regulares, que tan alrosamente estuvieron en la lid contra el enemigo, y luchando bravamente jamás dejaron en su poder ninguno de los suyos que cayera muerto en el campo de batalla, han encontrado aquí en esta enseña un talismán agrupados en torno de la bandera española que

No hay oro para comprarla ni sangre para venderla.

MAS DETALLES

La bandera fué bendecida por el se-

ñor Arzobispo.

Las fuerzas napolitanas se retiraron

durante la misa.

El Rey presenció la bendición junto

al grupo de regulares situado en la illa-

mada puerta de Aragón.

Desde allí oyó la misa. Para arrodi-

llarse le llevaron un reclinatorio. Du-

rante la misa lloró.

Al retirarse los regulares una sección

de su escuadrón redó la bandera.

El Rey y el infante don Carlos con-

servaron con los oficiales de regulares.

Después se efectuó la imposición de

la medalla militar.

El Rey impuso la segunda laureada

al capitán Varela.

Desde la tribuna presenciaron las

personas reales el desfile de todas las

fuerzas, que fué un acto soberbio.

LA CORRIDA

A pesar de la lluvia se celebró la corri-

da de toros anunciada.

Los toros de Corcha Sierra fueron

estuosos por Valencia II y Barajas.

Sánchez Mejías, a pesar de habersele

enviado un aeroplano, no pudo llegar a

tiempo.

Valencia estuvo valiente en los dos

y fué aplaudido.

Barajas bien con el estoque.

A la corrida asistieron los Reyes,

que fueron clamados.

Los reyes pasearon por distintos si-

tios de la ciudad.

EL CAÑONERO «LAYA»

A las nueve de de la mañana salieron

los Reyes, dirigiéndose al muelle para

imponer la medalla del mérito naval al

cañonero «Laya» y a la gasolinera que

hizo tan brillante comportamiento en

Mar Chica.

Acompaña al Rey el general M. Ians

del Bosch.

El buque hace las salvas de ordenan-

za y ondea en el palo mayor el escud

morado de Castilla.

El comandante del buque lee la real

cédula de concesión.

El Rey pronuncia un breve discurso

ensalzando las glorias, hechos y mere-

cimientos de la marina de guerra.

Elogia cariñosamente la marina mer-

cante.

La Reina asiste el acto.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

Se dirige la comitiva regia a la calle

de Reyes Católicos donde está la Aso-

ciación de Caridad.

Esperan en la puerta el Arzobispo y

el fundador Sr. Cañal.

El Presidente de la entidad pronun-

cia un discurso diciendo que esta Aso-

ciación accorre a más de tres mil po-

bres.

Dedica un recuerdo al Cardenal Sji

nola, que tanto bien hizo por la obra.

Exalta la caridad en Sevilla.

El Cardenal dice que esta Asociación

es benemérita en España y reconoce

que el Rey y el Gobierno la apoyarán

con sus donativos.

Los mayores enemigos que tienen los

católicos y los pulmones, son los gaba-

nes y pelizos de EL METRO.

El Rey dijo que S. villa encontró

siempre apoyo en los reyes, porque éstos la consideraron como una de sus hijas predilectas; logró al estado de Sevilla y dijo que esta Asociación es de las mejores de E. p. n. i.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Coñon el 12 para San Juan, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Oádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PURGYL

PURGOLAXANTE IDEAL
ACTIVO-AGRADABLE
OBRA SIN COLICOS

Siempre eficaz
El más fácil de tomar por los niños

Dosis: Laxante: 1 o 2 pastillas
Purgante: 2 o 3 pastillas

Para los niños la mitad de su peso
De venta en farmacias y droguerías

MONET, Farmacéutico
21, Avenue de Neuilly
Neuilly sur Seine (Francia)

POR MAYOR: CURIEL & MORAN
Aragón, 229
BARCELONA

Esquelas mortuorias • • • O Aniversarios

Tarifa de precios

PRIMERA PLANA, PRIMERA COLUMNA, CINCUENTA PESETAS. EN CUALQUIERA OTRA COLUMNA CUARENTA. ANCHURA DOS COLUMNAS. PRIMERAS COLUMNAS, CIENTO PESETAS. EN LAS SIGUIENTES, OCHENTA. AL PIE, SESENTA.

SEGUNDA PLANA; ANCHURA UNA COLUMNA, VEINTICINCO PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, CINCUENTA. TRES COLUMNAS, CIENTO.

SI SE ESCOGE LUGAR SE ABONARÁ CUARENTA POR CIENTO SOBRE TARIFA.

TERCERA PLANA, ANCHURA UNA COLUMNA DIEZ PESETAS. TAMAÑO CORRIENTE, QUINCE. TRES COLUMNAS, CINCUENTA. PLANA ENTERA, MIL PESETAS EN PRIMERA, SEISCIENTAS EN LA SIGUIENTE Y DOSCIENTAS CINCUENTA EN LA TERCERA.

MEDIA PLANA, QUINIENTAS PESETAS, TRESCIENTAS Y CIENTO CINCUENTA ESPROPORTIVAMENTE. OTROS TAMAÑOS, PRECIOS EN PROPORCIÓN.

Noticias ó sueltos

LOS ARTICULOS Ó SUELTOS QUE ENCARGUEN LAS FAMILIAS LLEVARÁN LUTO AL COMIENZO Y AL FINAL. EN PRIMERA PLANA COSTARÁ UNA PESETA LA LINEA. ENTRE TELEGRAMA, SETENTA Y CINCO CÉNTIMOS. EN OTROS LUGARES, CINCUENTA.

RELEVS

EN LA SECCIÓN RELIGIOSA UNA PESETA SI NO CUENTA OCHO LINEAS. SI PASA VEINTE CÉNTIMOS MAS LINEA.

A los suscritores

LOS SUSCRITORES Y SUS FAMILIAS TIENEN COMO BONIFICACIÓN EL CINCUENTA POR CIENTO SOBRE ESTAS TARIFAS TANTO EN ESQUELAS, COMO EN SUELTOS CON LUTOS Y SECCIÓN RELIGIOSA. EXCEPTUÁNSE LAS ESQUELAS EN TERCERA PLANA TAMAÑO CORRIENTE POR LAS QUE SOLO SE COBRARÁ CINCO PESETAS.

Aviso importante

PARA PUBLICAR EN EL NÚMERO CORRIENTE SE RECIBEN ESQUELAS EN NUESTRA IMPRENTA HASTA LAS DIECISIETE SI SON MIBAS, SUELTOS CON LUTOS O ESQUELAS PARA PRIMERA PLANA, Y HASTA LAS DIECIOCHO PARA LAS OTRAS PLANAS CON TEXTO.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

De Fuente Amarga Chelana (Provincia de BURE)

Clorurado-sódicas, sulfurosas de gran concentración, sobrenaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Presentadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel: escrofulosas, artrismo, reuma, herpes, infartos viscerales, catarros de la nariz y otras muchas.

Instalación balnearia con toda clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amfótica, y los de desinfección reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

Depósito de aguas embotelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios

Hijos de Agustín Blázquez. Cádiz

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las principales universidades de España, Francia, Italia, etc., para curar las enfermedades del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

El dolor de estómago, la dispepsia, los espasmos, náuseas, vómitos, diarreas en niños y adultos, etc., se curan con este medicamento.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Sección, 80, MADRID, desde donde se remiten listados a quien los pide.

Almanaque de Teléfonos Es indispensable a cuantos utilizan el Teléfono : : : : : :

EL TELÉFONO SE UTILIZA DIARIAMENTE EN ESPAÑA

Más de DIEZ MILLONES DE VECES

Considere usted cuán leído será el anuncio que confie al

Almanaque de Teléfonos

Corresponsal en Córdoba Don Rafael González Luque Teléfonos Interurbanos

SUSCRÍBASE Y PROPAGUE

La Hormiga de Oro

ILUSTRACION CATOLICA

CONSAGRADA DESDE SU FUNDACION AL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS Y BENDECIDA POR S. S. PÍO X

Es la única revista semanal de actualidades gráficas propia para las familias que no quieren cooperar con su dinero a la obra desmoralizadora de aquellas ilustraciones que con perniciosas modernidades extravían a la juventud y ponen en grave riesgo el candor infantil.

Li-na sus 36 ó más páginas texto inédito, selecto y ameno y abundantisima información gráfica de la actualidad mundial. Dedicada hojas especiales a los niños y a las damas y tiene abierta una utilísima sección de consultas mutuas entre los lectores.

En folletín encuadernable publica las «Leyendas y Tradiciones» del eminente costumbrista F. de P. Caeffa y en folletón ilustrado con grabados de la época «El Rey Fantasma ó el Misterio de Luis XVII» del conocido literato y conocido historiador D. Jo. é Poch Noguer.

Precios de suscripción (pago anticipado)

ESPAÑA, año 25 ptas., semestre 13 y trimestre 7.

EXTRANJERO año 35 ptas.—América, 30.

NOTA.—A partir de esta fecha, serviremos la revista gratis hasta fin de año a los que se suscriban por todo el año de 1925.

La Administración (Apartado 26, Barcelona) facilitará ejemplares de muestra a cuantos deseen conocerla ó propagarla.

EL DEFENSOR DE CORDOBA

TARIFA DE PUBLICIDAD Y SUSCRICIONES

ANUNCIOS		SUSCRICIONES	
Primera plana, cada línea espacio 5 de	Córdoba, mes.	1.00 pesetas	3.00 pesetas
14 líneas.	» trimestre	2.50 »	8.00 »
Segunda ó tercera.	» año.	8.00 »	24.00 »
Quarta	Fuera de la región: Trimestre 7.00 »	1.50 »	5.00 »
Quinta	» año.	4.50 »	15.00 »
Sexta	Extranjero: Año	0.80 »	2.50 »
Septima			
Octava			
Novena			
Décima			
Undécima			
Dodecésima			
Decimotercera			
Decimocuarta			
Decimoquinta			
Decimosexta			
Decimoséptima			
Decimoctava			
Decimonovena			
Veintiésima			

Para toda la tirada, cada día 20 pesetas
Para la tirada de la capital cada día, 10.

NOTAS

Los anuncios se colocarán en el lugar que convenga a las necesidades del anunciante, pero el anuncio de mayor importancia pagará un 50 por 100 de aumento sobre el precio de tarifa en la primera plana y un 25 por 100 en las restantes.

DESCUENTOS

Ordenando de 500 a 1.000 líneas, 10 por 100; de 1.001 a 2.000, 15 por 100; de 2.001 a 3.000, 20 por 100; de 3.001 a 4.000, 25 por 100; de 4.001 a 5.000, 30 por 100; de 5.001 a 10.000, 35 por 100; de 10.001 en adelante, 40 por 100.

Fernando Guijo

DENTISTA

Calle Gondomar sin número

GRAN FUNERARIA CATOLICA

de

José Antonio Morano Mesa

Servicio permanente Reservas y traslado

Fernandea, número 7.—Teléfono 203.—Córdoba

Villanueva de Córdoba

FIESTA DE LA RAZA
Esta fiesta tan española y que con tanto entusiasmo se venía celebrando años atrás por la Junta Asociación de Peña Recolar, ha muerto para nosotros. Como la mayoría de las cosas que se trata llevar a cabo en este pueblo, empujadas por muchos entusiasmos, y no se qué pasa, que cuanto transcurre un año a des, todos se enfrían (o los hacen enfriar) y desaparece, lo que con tanto calor comenzó.

VIGILIA DE LA ADOREACION
En la noche del 14 al 15 se celebró en esta Iglesia parroquial vigilia solemne por esta sección adora, en honor a la mística doctora Santa Teresa de Jesús.

DISTINCION MERECEIDA
Por la Dirección general de primera enseñanza le ha sido concedida a la asociación infantil la mutualidad escolar «La Pilarica», de esta villa, la medalla de bronce de la mutualidad.

Teatro de Verano
Se vende en Pueblo Nuevo del Terrible, en las mejores condiciones de conservación y precio, el instalado en la Plaza de Santa Barbara. Buena ocasión. Razón, Leones, 27.

SARNA

ANTISARNICO Martí, el único que cura sin baño. Precio 5.00 pesetas. Venta en las principales farmacias y centros de especificos. Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y agostan a la letra.

REPRESENTANTES

Fábrica importante de Barcelona desea representantes en esta plaza, para la venta de LEJIA en polvo, ZUL en bolitas y TINTES para tñir la ropa en casa. Ofrecemos buena comisión, pero necesitamos estar en depósito. precisa que el representante anticipa 250 pesetas para hacer el cargo del mismo. Damos y exigimos toda clase de referencias. Escríbale a PRODUCTOS ORO. Apartado 716. BARCELONA.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. El gran corset forma imperio. Fajas higiénicas para decenas de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran variedad en géneros de alta novedad tanto en tela como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, núm. 55. Teléfono no. núm. Córdoba.

el ojo vé que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Works LUBSZYNSKIL C. A. D. BERLIN-LEIPZIG
PCA Sucursal en BADALONA
J. VILA BALL-LEBRERA

GOBIERNO CIVIL

Don Manuel Torres Ojeda ha solicitado 20 pertenencias de plomo con el título «San José», término de Villanueva de Córdoba.

Se han expedido licencias de casa, a don José Alvarez Lozano, don Luis Luque Aranda, don Francisco Ruiz Aranda, don Jerónimo Fuentes Bergillos y don Pedro A. Delgado, de Luena; don Manuel Aguilar Ortiz y don José Mellina Milla, de Fuente Obajuna; don Roque Serrano Salero y don Antonio González García, de Montilla; don José María Infante y don Bernardo González Rodríguez, de Villavieja.

Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Manillo Alvarez, de la cárcel de Córdoba a Reja, y Francisco López Gordillo, de Fuente Obajuna a Córdoba.

ESPECTACULOS

Gran Teatro
FUNCIÓN PARA HOY
El estreno de 5.º y 4.º capítulos y exhibición del 1.º y 2.º de la nueva cinematografía en 7 tomos y 16 capítulos «La Casa Paul». Debut de los acrobatas Los Morgados, y éxito de la gran estrella Isabelita Ruiz.

A las nueve.
Palcos sin id. 4.00, Próscenios 2.º sin idem 4.00 Butaca 1.50; Delantera de Asiento 1.00; Idem de Paraiso 0.50; Asientos 0.75; Palcos y Platós 1.50; y General 0.25.

Enfermos de la piel

La POMADA ANTISEPTICA 19

DEL DOCTOR M. S. PIQUERAS

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los Niños, Sarna, Ulceras, Granos, Escoldidos, Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL.

Pruebe usted y verá resultados sorprendentes

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depósitos: En Jaén, Centro Farmacéutico. En Madrid, José Serrano, Hortaleza, 122.

En CORDOBA, Centro Técnico Industrial, calle María Cristina.

Exclusivas para el Extranjero: Escríbale al Dr. Piqueras, calle Virgilio Anguita, 6, Jaén.

ANIS «JEAN»

El mejor de Rute. Tónico, estomacal y refrescante, tomándolo en el día después de la comida ó en un vaso de agua. No bebe V. aguardiente. (Tome una copa de «JEAN» El Representante Antonio del Pozo, Rute, 1, sirve desde una botella a precio de factura por vía de prueba y ordenará los envíos por cajas completas desde Rute a donde se le pida.

REPRESENTANTES

Fábrica importante de Barcelona desea representantes en esta plaza, para la venta de LEJIA en polvo, ZUL en bolitas y TINTES para tñir la ropa en casa. Ofrecemos buena comisión, pero necesitamos estar en depósito. precisa que el representante anticipa 250 pesetas para hacer el cargo del mismo. Damos y exigimos toda clase de referencias. Escríbale a PRODUCTOS ORO. Apartado 716. BARCELONA.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. El gran corset forma imperio. Fajas higiénicas para decenas de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran variedad en géneros de alta novedad tanto en tela como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, núm. 55. Teléfono no. núm. Córdoba.

el ojo vé que

SERVUS

limpia el calzado

mejor que ninguna otra composición

Chem. Works LUBSZYNSKIL C. A. D. BERLIN-LEIPZIG
PCA Sucursal en BADALONA
J. VILA BALL-LEBRERA